



浙江外国语学院报

总第 326 期

2015 年 12 月 15 日

Zhejiang International Studies University

中共浙江外国语学院委员会主办

浙江外国语学院报编辑部出版

浙内准字(GX)第 001 号

明德弘毅 博雅通达

认真贯彻省委十三届八次全会精神与省委省政府重要批示精神 校党委理论学习中心组举行专题学习会

本报讯 12月4日上午,校党委理论学习中心组围绕“学习贯彻省委十三届八次全会精神与省委省政府重要批示精神”,举行专题学习会。校党委理论学习中心组全体成员参加。校党委书记姚成荣主持学习会。

学习会上,姚成荣认真传达了11月25日至26日召开的省委十三届八次全会精神。姚成荣说,全会深入学习贯彻党的十八大五中全会精神,听取和讨论了省委书记夏宝龙受省委常委委托的工作报告,审议通过了《中共浙江省委关于制定浙江省国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议(讨论稿)》(以下简称《建议(讨论稿)》)。夏宝龙就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。姚成荣同时传达了夏宝龙在第二次会议上的讲话精神。

姚成荣要求,抓好省委十三届八次全会精神的学习宣传工作要做到:一要充分认识今后五年浙江经济社会发展的目标;二要深化对四个全面战略布局、五大发展理念、八八战略的认识;三要深刻把握“十三五”规划建议中对教育特别是高等教育提出的发展要求和

任务。

姚成荣强调,要对照省委的建议和夏宝龙书记、李强省长对学校工作所作的重要批示的要求,认真谋划我校“十三五”规划的编制工作。要把省委“十三五”发展的要求,省委书记、省长对学校工作的要求贯彻好、落实好。要以服务国家战略和浙江经济社会发展为“引领”,坚持围绕中心谋划学校发展,不断开拓学校特色发展的新境界,奋力早日全面建成外语特色鲜明、教育品质一流的知名本科高校。一要解放思想,乘势而上。要早日全面建成外语特色鲜明、教育品质一流的知名本科高校,需要我们解放思想、乘势而上。学校能够改制更名为浙江外国语学院从根本上说靠的就是解放思想、乘势而上,解决现实中发展面临的各种问题,还是要靠与时俱进地解放思想。创新发展也需要首先解放思想。牢牢把握全面推进开放发展战略和国家、浙江省实施新一轮一流大学、一流学科建设的重大机遇,进一步研究学校的目标任务,使学校的目标任务和中央、省委的任务相衔接,与我们的实际相一致,具有可行性。二要

彰显特色,厚植优势。学校办学特色、办学优势已经初步形成,下一阶段的任务是如何进一步彰显特色、厚植优势。这是“十三五”时期学校发展的主要问题。按照省委书记、省长“进一步发挥外语专业特色优势”的要求,切实肩负起浙外在实施省“十三五”规划中的职责与使命,为高水平全面建设小康社会提供国际化的人才服务和人才保障。三要锐意创新,精准发力。大力弘扬学校60年发展历程沉淀出“艰苦创业,自强不息;锐意创新,砥砺前行”的办学精神,继续着力做好全面建设“外语特色鲜明、教育品质一流”这篇大文章。围绕这篇大文章,进一步加强对重大问题的研究,明确今后五年我们需要重点破解的问题,研究提出拟实施的重大政策、拟实施的重点工程和项目,更好地推进学校事业的改革发展。同时,要抓紧确定“十三五”规划第一年需要启动的重点工作和重点项目,重点策划好一流学科建设。

其他参会人员分别围绕贯彻落实省委十三届八次全会精神 and 省委省政府重要批示精神,结合学校工作实际作了交流发言。(宣传部)

本报讯 日前,校党委书记姚成荣会见俄罗斯莫斯科国立语言大学副校长弗拉基米尔·施列格一行。去年10月,姚成荣率学校教育考察团赴俄罗斯莫斯科国立语言大学交流访问,与莫斯科国立语言大学校长哈列耶娃会见洽谈,并签署校际交流合作协议。再次会面,双方愉快地回顾了双方在莫斯科首次见面的情景。

姚成荣肯定了一年多来两校的交流成果。他指出,青年是国家民族的未来,两校都致力于青年学生的成长成才,双方要以更加积极务实的态度,不断拓展合作领域,培育“两校友谊之树结出丰硕成果”。

施列格代表哈列耶娃校长祝贺浙江外国语学院建校六十周年,对浙外致力于青年学生发展表示赞赏,愿与浙外一起共同推进两国青年的交流。

西语学院和国合处相关负责人陪同会见。(国际处)

校党委书记姚成荣会见俄罗斯莫斯科国立语言大学代表团

校党委书记姚成荣会见香港亚非集团董事局主席

本报讯 日前,校党委书记姚成荣亲切会见了香港亚非集团董事局主席陆雅仪女士。姚成荣对客人的到来表示热烈欢迎,对7年前亚非集团在我校设立的资助基金表示感谢。

姚成荣回顾了2008年陆增镛先生在我校捐资80万元设立励志奖学金和赴港交流基金时的情景。他说,4年间两项基金共资助了我校近100名品学兼优的学生,现在这些学生都已经顺利毕业走向社会,对此他们心中都充满着感恩之情。姚成荣感谢亚非集团对学校的支持和资助。他谈到,学校办学除了政府的支持和资助之外,还需要社会各界的支持。亚非集团在学校改制更名艰难探索时期,设立了第一个境外企业资助基金,具有非常重大的历史意义。

姚成荣介绍了学校建校60周年纪念

会的隆重场面和改制更名5年来学校在特色发展过程中取得的成绩。姚成荣指出,在纪念会前夕,省委书记夏宝龙、省长李强对学校教育事业分别作了重要批示,对学校发展寄予厚望。学校办学规模虽然不大,但声誉很好,改制更名5年来社会美誉度不断提升,培养出了一批具有“国际视野、家国情怀”的国际化应用人才。现在学校招生已跨入浙江省本科高校第一方阵,生源质量不断提高。

姚成荣表示,学校在汉语推广方面也积极贡献自己的力量,目前正在赤道几内亚积极筹建第一所孔子学院,并有意愿在拉美地区建立第二所孔子学院。学校现与40多个国家与地区的50余所高校建立了交流合作关系,已有来自世界各地的50多位留学生在浙外就读。学校的国际志愿服务活动也广受社会赞誉,当前正在为明年

的G20峰会积极准备,将有650余名国际志愿者为峰会提供语言服务。相信通过服务G20峰会我校在国际上的知名度将大大提升。

陆雅仪女士向我校赠送了60周年生日贺礼,恭祝学校发展一日千里,马到成功。她表示,60年对一所学校来说意义非凡,尤其是近5年浙外的发展取得了日新月异的变化,我们很高兴能为学校的建设发展贡献绵薄之力。随着中国不断推进全面开放战略的实施,浙外在未来的发展中一定会取得更多的成就,占据更重要的位置。亚非集团非常乐意为学校在汉语国际化推广和中外文化交流等项目的建设上提供支持帮助。

副校长曹仁清,党委委员、校办公室主任沈钢与相关单位负责人陪同会见。(宣传部)

平安女学院大学校长洪岗会见日本

本报讯 近日,校长洪岗会见来校参加60周年纪念会的日本平安女学院大学代表团,并与山岡景一郎校长签署学术合作框架协议和学生留学协议。

洪岗感谢山岡校长专程赴会,对其85岁高龄仍活跃在国际交流与合作的前沿表示赞赏,希望两校能积极交流,互通优势资源,将合作不断引向深入。

山岡表示,平安女学院大学地理位置优越,有着100多年的精英教育传统,希望通过

与浙外的合作为两校学生提供更多提升专业技能的机会。(国际处)

学校举行省一流学科申报动员会

本报讯 日前,学校举行省一流学科申报动员会。副校长郑亚莉主持会议。

郑亚莉传达了省教育厅召开的一流学科启动建设动员会精神。根据国家建设一流学科和省委十三届八次全会精神,省教育厅决定在“十三五”期间启动实施全省高校一流学科建设,以提升我省高等教育发展水平,增强经济社会发展核心竞争力。郑亚莉就省教育厅关于开展一流

学科遴选工作的申报条件、申报数量、遴选程序等相关情况作了解读,并强调各学院、各省级重点学科应牢牢抓住这一重大机遇,将学校的一流学科申报名额用足用好。

科研处负责人就省一流学科的具体申报要求作了说明。各学院科研负责人、省重点学科负责人等二十余人参加会议。(科研处)

我校领导出席第十届孔子学院大会

本报讯 近日,以“适应需求,融合发展”为主题的第十届孔子学院大会在上海世博中心隆重举行。来自130多个国家和地区的大学校长、孔子学院代表等共计2300余人参会。国务院副总理刘延东到会并作重要讲话。

副校长曹仁清出席大会,并围绕孔子学院2016年行动计划、孔子学院与

大学汉语专业的关系、孔子学院与“一带一路”等议题和部分与会代表进行了交流。

会议期间,曹仁清还与前来参会的赤道几内亚国立大学副校长奥多姆、莫斯科国立语言大学校长哈列耶娃等我校海外合作院校代表亲切交谈,转达了学校的问候及对推进合作交流的期待。(国际处)

我校与多家单位举行合作签约和授牌仪式

本报讯 12月9日,我校分别与杭州市公安局出入境管理局、指挥中心、外管工作协会等杭州市公安局三个单位以及义乌市外事与侨务办公室举行国际志愿者服务实践基地、就业实践基地协议签约和授牌仪式。校党委副书记赵伐,杭州市公安局出入境管理局局长姚娟,义乌市外事与侨务办公室党组书记、主任王建新等出席了仪式。

根据协议,我校将发挥外语学科特别是小语种学科优势,为杭州市公安局出入境管理局、指挥中心、外管工作协会涉外工作提供翻译志愿者服务,三个单位将为我国际志愿者提供相应的培训与安全保障。

我校依据人才培养计划每学期选派一定数量、年级、专业的本科生赴义乌实习实践,并为义乌外侨务办主办

的各类大型国际活动等提供翻译志愿者服务,义乌外侨务办为我国际志愿者提供必要的设备、培训及技术人员支持等保障。

会谈后,杭州市公安局警官为我选拔的公安系统国际志愿者进行涉外警务知识培训。

相关单位负责人及国际志愿者指导老师、学生代表参加了此次活动。(团委)

我校承办 2015 年浙江省高校纪检监察干部研讨班

本报讯 12月1日至3日,受省教育纪检监察学会委托,我校承办了2015年高校纪检监察干部研讨班。研讨班的成功举办得到了省教育纪工委的大力支持,来自全省35所高校的55名专职纪检监察干部参加了培训。

研讨班采取专家授课与分组研讨相结合的方式。省教育纪工委副书记朱金

中、省检察院职务犯罪预防处处长张友宝、省审计厅培训中心主任郑蓓和浙江理工大学纪委书记李菲分别就纪检监察机关案件检查的程序和方法、职务犯罪的线索处置与预防、行政事业审计关注重点及发现的主要问题、保持党的先进性和纯洁性等专题作了报告。

浙江省教育纪检监察学会副会长、

浙江外国语学院纪委书记陆爱华在结业仪式上对本次研讨班进行了总结,并受省教育纪工委、省教育纪检监察学会委托对代表们提出了三点要求:一是要继续学习,塑造学习型纪检监察干部;二是要爱岗敬业,树立纪检监察干部良好形象;三是要加强交流,争取步调一致齐步走。(纪检办)

外语专业课程建设·课堂教学研讨会第二次会议在我校举行

本报讯 12月4日至5日,由我校与北京外国语大学联合主办的外语专业课程建设·课堂教学研讨会第二次会议在我校举行。我校副校长曹仁清,北京外国语大学副校长贾文健出席会议。

曹仁清代表学校致欢迎词。他介绍了我校的发展历史和在校专业、特色发展和人才培养等方面取得的突出成

果,希望通过与北外的优质合作不断提高我校人才培养质量,并为共同打造探索外语专业课程建设和课程教学的平台奠定基础。

贾文健介绍了北外在外语专业课程建设和课堂教学方面进行的一些探索和改革的尝试,并就“德语专业复合型、国际化人才培养模式的改革及实践”作专

题报告。

本次研讨会内容丰富,包含德语、英语、意大利语、法语四个语种专家的外语专业课程建设改革引领报告和两校优秀教师的课堂视频展示与微课教学观摩等内容。来自全国各地26所高校的60余位外语专业专家与教师参加了研讨会。(教师发展中心)

第二届世界互联网大会志愿者培训在我校举办

本报讯 近日,第二届世界互联网大会志愿者培训在我校小和山校区追梦堂举行,来自全省各地的500余名世界互联网大会志愿者参加了培训。

培训会上,由中央网信办和团省委

邀请的6位主讲嘉宾介绍了互联网大会会务背景、首届情况与志愿者服务工作等相关内容,并分享了如何成为一名优秀的志愿者的心得体会。

据悉,这是继去年首届世界互联网

大会志愿者培训之后,第二次在我校举办世界互联网大会志愿者培训工作。今年,我校将有170余名志愿者为第二届世界互联网大会提供志愿服务。(团委)

我校国际志愿者服务联合国教科文组织国际会议

本报讯 12月10日至12日,联合国教科文组织2015“文化在城市可持续发展中的角色”国际会议在杭州召开。我校国际志愿者在此次国际会议中承担会务协作工作,在会务嘉宾引导、媒体采访嘉宾等环节中,为参会国际嘉宾提供

语言翻译。同学们流利的口语表达和热情的服务得到了外宾和大会主办方的一致认可。

此次会议由联合国教科文组织主办,联合国教科文组织全国委员会及杭州市人民政府联合承办。会议以“城

市文化遗产保护”“城市文化创意产业”为主题,吸引了全球文化创意、遗产保护、建筑设计、城市规划等领域的专家学者、省市代表、非政府组织代表等百余人参会。(团委)

廉政小故事

清梅素竹

郑板桥为官倡导简肃,把排衙喝道之类的礼仪看成是桎梏。他察看民情,不像别的官员那样八抬大轿,前呼后拥,鸣锣开道,大显威风,而是身着便服,脚踏草鞋,亲临乡下察访。即使在夜间出巡,也只让一个差役,提着写有“板桥”字样的灯笼引路,从不打“回避”、“肃静”之类的牌子。

一次,地方官向板桥索求字画,板

桥画竹并题诗以赠:“衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声。些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情。”这般诗情画意,生动表述了板桥身在官位,却把百姓冷暖放在心上。

乾隆十七年,潍县遇到天灾。板桥关心民瘼,呈请赈济。然而,他的请赈惹怒了上司,遭到打击报复,被加上一个莫须有的罪名。板桥遂愤然辞官,卸职返乡。郑板桥回到扬

州,生活仍很贫寒,他在女儿嫁奁诗中写道:“官罢囊空两袖寒,聊凭卖画佐朝餐。最惭吴陷空钱薄,赠尔春风几笔兰。”

郑板桥一生历经坎坷,廉洁爱民,于乾隆三十年放下了手中的如椽之笔,与世长辞。他身后留下的不啻是成百上千幅的“日画日诗日书三绝”,更是留下了一个两袖清风的楷模。(内容由校纪检办提供)

喜报

◎ 我校在2015年中大中学生暑期社会实践活动中获佳绩,英文学院高伟老师获2015年全国大中专学生“三下乡”社会实践活动优秀个人,教育学院“阳光课堂”平湖调研分队被评为2015年浙江省大中学生暑期社会实践活动优秀团队;商学院教师梁淑媛、英文学院2012级英语(师范)专业学生邵灵静、沈忱等3人被评为2015年浙江省大中学生暑期社会实践活动优秀个人。

◎ 东语学院2013级日语专业李美玉同学获第二届省大学生日语演讲比赛特等奖。

◎ 英文学院2013级实验班邵依然同学获第二十一届中国日报社“21世纪·可口可乐杯”英语演讲比赛浙江赛区一等奖。

◎ 东语学院2013级日语专业于闰胜、余韵、王一川、王阳波,2014级日语专业谢永喆、林强、潘富丽、陈洁等8名同学组成的“仲良し合唱部”获得第四届省日剧play大赛二等奖。

校园短波

北京外国语大学来我校考察交流学生工作

近日,北京外国语大学学工部部长丁浩等一行5人来我校考察交流学生工作。

工作交流会上,我校党委学生工作部负责人介绍了学校学生工作“十三五”规划设想,着重从抓好学生党建、强化辅导员队伍建设、创建学风建设品牌活动、开展民族团结教育等4方面介绍了我校学生工作的经验,并介绍了我校四级心理健康教育网络情况。丁浩就北外学生心理健康管理、学生领导力培养、大数据下学生综合评价路径探索、第二课堂建设、辅导员成就感培养、基层党建活力激发等方面进行了介绍。双方就语言优势与专业技术结合等方面进行了交流。

北外考察团一行还参观了我校2016届毕业生校园招聘会。(学生处)

学校举办新辅导员心理技能培训

近日,学生处邀请我校教育学院高亚兵教授为全体新辅导员进行心理知识技能培训。各学院部分新辅导员参加了本次培训。

根据辅导员的实际需求,培训围绕“如何更好地与学生进行沟通”的主题展开。结合丰富的案例,高亚兵介绍了如何在谈话初期与学生建立信任关系,以及谈心谈话过程中,如何运用相关心理咨询技术,如灵活运用焦点技术、共情同理技术、放松技术、空椅子技术、自我揭露技术等。(学生处)

我校启动外国经典电影展映活动

日前,由国际处和英文学院联合主办的“光影·外”播客——外国经典电影展映”启动仪式暨首映式在小和山校区如期举行。相关单位负责人与来自俄罗斯、意大利、摩尔多瓦等国的外教,以及百余位学生参加了启动仪式。

启动仪式后,第一位光影“外”播客——俄罗斯外教Viacheslav Kireev开始了首场展映。他播放了介绍俄罗斯国家和风土人情的电影片段,并现场作了的讲解和互动。

据悉,近10位来自不同国家的外教、留学生将担任光影“外”播客主持放映,为我校师生展现经典电影的魅力。(英文学院)

留学“合伙人”

走近浙外结对小伙伴

今年，学校共招来自世界各地的留学生48名，接待交流短期团组69人次。为了让这些远道而来的留学生们尽快融入浙外大家庭，给他们一个体验中国文化的平台，同时给中国学生开辟一个了解世界的窗口，学校启动了多种结对项目。通过与学生、家庭以及学院的结对，留学生们和中国学生建立了深厚的友谊，体会到了家的温暖，逐渐适应并爱上了在浙外的学习生活。今年，学校成立了首个留学生学生会，我们的留学生首次登上“梦行浙江”的大舞台，以自己的方式表达了对浙外、对浙江以及对中国的喜爱，同时也向全省人民展示了浙外留学生的风采。



在外教见面会上，新外教加入浙外大家庭



自习室里，结对小伙伴互学语言

陌生，不能自如地交流。受益于结对项目，她现在已能从容地与中国学生谈笑风生了。“It's the home away from home, I love ZISU.”

这种“于细微处见温暖”的结对，不仅给留学生带来温暖和便利，对于中国的学生而言，也有着很大的益处。以2013级小学语文教育专业的胡晓敏为例，与法国留学生结对经历带给她的是思想和心理上的转变。她告诉记者：“如果带队出去游玩，我要考虑出行的安全，会遇到什么困境，该怎样解决一切潜在的问题等等。结对让我更加成熟和稳重，思虑周全。”

走近你 结对让我们做 Families

学校还为留学生安排了家庭结对，让留学生们即使身处异乡，也能体会到家的温暖。留学生们跟结对家庭教师结下了深厚的感情，同学们亲切地称呼结对家庭的教师们为“妈妈”“爸爸”。这些“妈妈”“爸爸”们利用周末和节假日的时间，邀请留学生们到家里做客，或者外出郊游，开展形式多样的活动，让他们感受到了异国他乡的家庭温暖，同时也体验了浓郁的中国文化。

与留学生 Zhansaya Bazarbek (中文名：沁雅) 结对的是一个特殊的家庭。她的“妈妈”是国际处的陶国霞老师，他的“爸爸”喜欢书法，他的“弟弟”爱画画，这相亲相爱的一家人瞬间给了沁雅家的温暖。初来浙外，沁雅就找到了学习汉语的自信，每天都开心地笑着，一副忙碌却快乐的样子感染着身边的每一个人，并高票当选了首届留学生学生会主席。家庭结对的活动让沁雅每天能感受到温暖，也让更多像沁雅一样的留学生体会到了浙外人的热情与友好。

“很开心能加入到家庭结对的项目，”谈及结对感受，陶国霞老师一脸笑容，“我们全家在沁雅的影响下，对俄语感兴趣起来了，沁雅性格开朗，彬彬有礼，希望通过结对活动，我们整个家庭不出国门就能体验到外国文化。”

在与来自格鲁吉亚 Neli Akhobadze (中文名：奈丽) 和哈萨克斯坦 Gaukhar Bushmukhambet (中文名：高玲) 2位留学生结对后，顾小明老师的生活变得有所不同。他会定期和结对学生见面，仔细询问她们在学习、生活等情况，并时不时地给她们来一次“中华文化小科普”。相处一段时间后，奈丽和高玲找到了一种归属感：“顾哥哥好体贴啊，我们被无微不至地照顾着。”顾小明老师坦言：“与她们结对后，英语口语水平进步不少啊。Fabulous!”

走近你 结对让我们做 Fellows

学校把留学生教育融入到二级学院人才培养中，通过体育联谊赛、寝室结对项目和汉语桥等活动，使留学生教育平台多样化和更具实效。

国际学院和科技学院联合主办中外学生文化交流系列活动，开展了一系列体育联谊赛，包括足球友谊赛、

乒羽比赛和语言志愿者活动等。科技学院党总支书记章巧眉老师说：“开展文化交流系列活动可以进一步强化中外学生友谊，推动语言学习热潮。”

国际学院与西语学院合作开展第一届中外学生寝室结对项目，双方学生按照所学专业语言和学习程度进行了双向选择，留学生与若干寝室的中国学生进行自由结对。学生处处长盛玲老师说：“中外学生寝室结对项目让留学生寝室文化有了国际元素。西语学院学生有了更多学习语言的机会，参加结对的留学生能更好地了解中国学生，了解中华文化。”西语学院党总支副书记黄莺指出：“结对项目能够促进学生语言文化学习、实践和交流，是教师第一课堂教学活动的延伸，丰富了校园文化生活。”

在2015汉语桥—法国中学生夏令营上，法国学生体验了穿汉服、画脸谱、写书法、剪窗花等“中国味儿”十足的活动，在浙外学生帮助下快乐学习汉语和游览了杭州美景。虽然夏令营的活动时间有限，但美好的中国行在法国学生脑海中的影像则是无限的。法方中学校长、法中教育友好协会副秘书长 Martine Sauvaget 女士动情地说：“我们将带着美好的回忆离开，但友谊的种子已经生根。此次中国之行收获的感知与感动将激励孩子们继续学好汉语，中法交流的光荣与梦想也将得到延续！”

(本报记者：王典 傅秋豪 摄影：黄雨心)



我校留学生登上“梦行浙江”的舞台



中秋佳节，留学生游西湖

英语四六级考试, are you ready?

近年来,我校在英语教学方面进行了卓有成效的探索,学校外语水平普遍较高。作为检验英语教学成果的一项重要标准,我校学生在全国大学生英语四、六级考试中成绩喜人。去年学生大学英语四六级考试平均分在全国2000多所普通本科高校中位列46位,高分段人数大幅攀升。2014级非英语类专业学生有44人在大一期间大学英语四六级考试成绩超过590分。

应时而变,上好英语课

“我们的生源质量在不断优化,新生入学时的英语水平逐年提高。在此背景下,为学生上好英语课,学校以综合英语系列课程为基础,开设了大量文化类拓展课程,增设学生自主语言实践类课程,构建适合我校的大学英语教学课程体系。”应外学院院长姚明发教授说,“我们鼓励学生利用自主学习平台,通过自主学习与教师指导相结合,不断强化听、说、读、写等语言基本技能。”教务处副处长毛立峰老师告诉记者,学校在培养方案、教学模式、师资配备、硬件保障等方面进行了系列改革,通过加大英语类课程的学分比重,实行分类教学,积极引入外教资源,注重外语类实验室的建设等以应新形势下的英语教学。

师长支招,决胜在考场

2015年下半年全国大学生英语四、六级考试将于12月19日进行。记者采访了我校英语老师和在英语四六级考试中获得高分的同学,向他们取经问道,为备战的同学们支一招。

“就最近的真题来看,大部分汉英翻译都会紧扣时事,所以在准备四六级过程中不能忽略对时事的了解。多阅读些双语新闻,积累适量的固定词汇和搭配很有必要。关于作文,大家要读清题目要求,在文章的开头就能写出几个漂亮的句子会给文章增色不少,注意保持卷面整

洁。”应外学院的丁宁老师说。心态在考试中的作用是不容忽视的。英文学院的肖奇民老师建议:“要学会放松,调整好心态去对待考试。多锻炼身体,多听些让自己放松的音乐,找到适合自己的减压方法。”

“备战四六级考试,先做几套真题,熟悉题型特点和考试流程,找出不足,然后进行专项训练。针对听力,在做真题时可以只带着问题去听,听其中的关键词,但做完题目后就需要你专注地去听懂和理解每一句话。平常睡前听听BBC和VOA或是一些英文歌曲,有助于提高英语听力。”教育学院2014级小学教育专业的骆露露同学曾考出四级620、六级586的好成绩,她向记者分享了自己的应试策略,“对于所占分值较高的阅读理解,需要针对每一个问题去文章中找出关键词或关键词,从而在选项中找到最贴近关键词意思的答案。多读读英语原版的报刊或读物,可以提高自己的阅读水平。”

点滴积累,努力在平时

在采访过程中,我们发现大多数同学对待四六级考试还是比较认真的。中文学院2014级汉语言文学专业的黄莹莹同学说,备考四六级是一个积累知识的过程,并且充满乐趣。我们每天都会晨读和晚自习,有时间还会和留学生交流互动,不仅在欢笑中提高了英语,更结交到了许多志同道合的朋友。其实,很多同学不会把四六级当成负担,而是,我们每天会看看China Daily,听听英文歌曲,做几篇阅读理解题,在备考中享受英语带来的快乐。所以平时注重积累,考试成功就是最自然不过的事情。

英语四六级考试已经进入备战冲刺阶段,希望以上的方法、经验与技巧介绍能让同学们有所收获。相信同学们不仅会获得满意的成绩,还能培养出良好的学习习惯,使学习成为一件快乐而有意义的事!
(本报记者:董振 李瑶瑛)

日前,第十届浙江省大学生英语演讲竞赛暨2015年“外研社杯”全国英语演讲大赛浙江省赛区决赛在杭举行。在英文学院楼翎老师的指导下,我校英语演讲队成员何屹昕同学以总分第一的好成绩,获得总冠军和一等奖;史汉铨和叶啸同学分别获一等奖和二等奖。同时,何屹昕作为浙江省赛区代表,将与浙江大学和杭州电子科技大学的另外两名同学一起参加2015年“外研社杯”全国英语演讲大赛总决赛。近年来,我校英语演讲队成员在全省、全国性比赛中屡创佳绩。好成绩的取得离不开团队平时的点滴积累,离不开指导老师的辛勤付出,更离不开选手们的刻苦努力。今天,就让我们一起走进这个冠军团队!

功在平时

浙外英语演讲队成立于2007年,旨在培养高素质英语运用能力人才,是我校外语品牌建设的重要力量。演讲队整合英文学院优秀教师资源,选拔全校英语口语突出的学生,采取高效、科学的训练方法,为英语演讲爱好者提供了一个兼具专业性、实践性和创新性的自我提升平台,以点带面,推动全校学生英语综合能力的提高,打造浓厚的思辨文化氛围,培养新一代顶尖英语演讲辩论人才。目前英语演讲队拥有“英音队”和“美音队”两支学生队伍,由分别由高歌和楼翎两位老师指导。

台上一分钟,台下十年功。在老师、同学的不断努力下,演讲队逐渐发展壮大。纯正的发音、流利的表达、独到的见解、广博的知识面以及敏捷的思维,这些对于一个优秀的演讲者来说缺一不可。而这些能力的习得,则绝非一早一夕。在一大一新生刚入学之时,指导老师便开始留意起那些在课堂上语言表达不俗的同学了,在自愿报名的基础上,选拔出一批能言善辩、巧思敏行的同学加入演讲队。在随后的三年里,指导老师采用“基础+阶梯式”训练法,对其进行专业训练。

指导老师利用每周三天午休的时间为队员们授课和集训。集训内容主要包括了语言基础、逻辑训练与演讲艺术,分层次训练切实又有针对性地提高了演讲队成员的英语演讲水平。此外,通过参加浙江省中小学英语教师培训、观摩校外大型比赛、参加校内各类英文比赛,队员们对英语的驾驭能力不断提高。

恩师指导

“我们上课所用的教材都是楼老师自己编写的,他会根据我们的实际情况为我们组织最适合的教材。”楼老师会尽力为我们寻找最新的教学资源。“从楼老师身上,我们可以学到很多。楼老师的美式英语已经说的如同‘美国中央电台的播音员’一样好了,可他还是在不停地学,不停的练,他的勤奋劲儿也感染着我们每个人。”“楼老师总是在他课前的半个小时就已经在教室里等着大家了,因为他觉得这样可以方便我们随时向他提问。”……提到他们

的指导老师楼翎,美音演讲队的同学们有着说不完的话。在他们眼中,楼老师是个严师,因为他总是对学生有着更高的要求,即便在比赛中取得了好成绩也要求大家时刻保持警醒的头脑;楼老师又是位慈父,他把自己的业余时间几乎都献给了这群演讲队的孩子们,和他们一起摸爬滚打,看他们一天天成长。

英音队的指导老师高歌老师在同学们眼中是一个幽默风趣又力求完美,对学生严格要求的老师。演讲队晨读的时候,只要有时间,高老师都会过来,耐心听完队员的朗读,给每一位队员给予纠正和鼓舞。“看到高老师在晨光中向我走来听我朗读的时候,我屏息凝神,绷紧了嘴部的每一寸肌肉,力求把每一个音发得饱满标准,把每一个调发得纯正自然,等待高老师的检阅。”英音队的队长胡双这样声情并茂地说道。高老师在平时也十分关心演讲队队员,看到有益的信息会都在第一时间分享学生。他会像话剧演员一样演绎不同人物的语音语调,对学生严格要求。他曾经说,我们是黑头发黑眼珠黄皮肤有着炎黄血脉的中国人,但是我们要一开口就能让空气里洋溢着大不列颠的精神。

在比赛中成长

“开赛前,我根据往届的即兴演讲话题和知识题做了比较多的准备,所以心里比较有底气。同时,我调整好了心态,以轻松的心态迎接比赛。”总冠军何屹昕在谈到赛前准备时如是说道。可是,比赛过程中的未知因素谁都不能料到。在第二轮即兴演讲话题时抽到的恰好是何同学不太擅长的政治类话题,当时只能利用曾经准备过的内容,稍微改动拼凑一下就进行演讲,最终效果也不是很满意。她说,比赛结束之后自己一定会加强对其他领域知识的学习。

“此次比赛有来自全国各地的选手,高手云集,气氛也很紧张,但选手们都非常友好,特别是来自浙江的选手们,在赛前都会互相加油打气,感觉就是一个大家庭一样。令我印象最深的是,一位来自浙江农林的选手还与我们分享了自己的知识题库,让我感受到了选手们的参赛风度!”队员们也对这次难忘的经历做了总结:“比赛第二,友谊第一,收获了成长,也看到了不足,还要继续努力!”

(本报记者:严瑶 黄莹莹)

走进浙外英语演讲「冠军」队

美国威斯康星大学河城校区 校长与我校学子面对面

建校60周年纪念会前夕,美国威斯康星大学河城校区迪恩·范盖伦校长受邀接受了我校英语专业学生费倩莹、何屹昕、史汉铨的采访。

三位记者以一名普通学生的视角出发,准备了一系列有关两校合作、美国校园生活、中美青年交流、国际化对青年成长成才的意义等问题。当问到美国学生对于两校之间的交流合作项目看法以及反馈时,范盖伦提到了“life-changing”这个词,并强调美国学生非常喜欢这个项目。通过交流,美国学生开阔了的国际视野,体验了不同的文化,认识了不同的思维方式。在美国威斯康星大学将会给国际交流生带来些什么问题上,范盖伦指出威斯康星大学将会举办许多专业方向的活动,国际交流生能够在威斯康星可以享受自己国家的食物,另外学校还专门为留学生准备了开往美国购物中心的公交车以及其他的便利措施,为留学生在美国的生活提供了极大的便捷。最后,当被问到为什么选择浙外作为国际交流合作项目的合作伙



伴时,范盖伦微笑地说道这是基于两所大学30年的合作,以及彼此间共同的信仰与深厚的情感。并且他指出在不久的将来,美国威斯康星大学将会和浙外共同发展一个类似于MBA的毕业生项目。范盖伦校长对此次采访评价颇高,浙外英文学子在采访时展现的语言能力、专业素养和细致用心让他印象深刻。

谈及此次采访,何屹昕、史汉铨坦言:“第一次面对面采访

外宾,我们尤其注意自己的礼仪、谈吐、逻辑等方面。而范盖伦校长大方的仪态、友善的微笑大大缓解了我们的紧张。”费倩莹在采访前表达了其“近乡情更怯”的心情,虽曾赴UWRF学习,面对此次采访却是紧张又期待。事后她感慨道:“这次采访令我回忆起许多在UWRF的往事,很想念UWRF的老师们、朋友们!”

(国际处)